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1. UVOD 
Međunarodna špedicija je uslužna spoljnotrgovinska djelatnost koja se bavi organizacijom transporta i svih aktivnosti vezanih za 
njega, sa ciljem da roba od proizvođača do potrošača stigne na ekonomičan, brz i siguran način. Ona je uslužna djelatnost bez 
obzira što ne obavlja prevoz robe niti bilo koju od usputnih aktivnosti već ih organizuje i koordinira. Međunarodna špedicija je 
spoljnotrgovinska djelatnost zbog toga što radi po nalogu i za račun jednog od aktera međunarodne kupoprodaje i zastupa njegove 
interese prema ostalim učesnicima u transportu. Međunarodna špedicija nije saobraćajna djelatnost jer se ne bavi prevozom robe, 
već njegovom organizacijom. Špediciju obavlja špediter - privrednik, pravna ili fizička osoba koja se isključivo bavi organizacijom 
otpreme robe svojih komitenata pomoću vozara i drugim poslovima koji su s tim u vezi, kako na domaćem tako i na međunarodnom 
planu. Ako špediter, u okviru organizacije transporta, obavlja i prevoz ili deo prevoza spostvenim prevoznim sredstvima, on se tada 
bavi prevozom kao sporednom djelatnošću i, u tom dijelu, preuzima odgovornost prevoznika. Međutim, funkcija organizacije 
transporta, kao glavna špediterska djelatnost, predstavlja spoljnotrgovinsku, a prevoz robe saobraćajnu djelatnost. 
2. POJAM ŠPEDICIJE I ŠPEDITERA 
Međunarodni špediter je privredni subjekt, pravna ili fizička osoba koja isključivo i u obliku stalnog zanimanja zaključuje: 
u svoje ime i za tuđi račun (kao komisionar), 
u tuđe ime i za tuđi račun (kao agent) i 
u svoje ime i za svoj račun 
Ugovore potrebne pri organizovanju izvoza, uvoza i prevoza robe svojih nalogodavaca s pomoću vozara i obavlja druge propisane ili 
uobičajene specijalne (sporedne) poslove i radnje u vezi s otpremom, dopremom i provozom robe. Međušpediter je špediter na 
kojega je glavni špediter prenio djelimično izvršenje špediterskog posla. Podšpediter je špediter na kojega je glavni špediter prenio u 
cjelini izvršenje špediterskog posla. 
3. VRSTE ŠPEDICIJA 
Zbog raznovrsnosti i složenosti špediterskih poslova postoje razni kriterijumi za podjelu : 
prema teritorijalnom djelokrugu poslovanja : nacionalna i međunarodna špedicija, prema osnovnom obilježju poslovanja: lučka, 
kontinentalna i granična špedicija prema obimu poslovanja: velika, srednja i mala špediterska preduzeća prema najčešće korištenom 
prevoznom sredstvu: pomorska, željeznička, riječna, kamionska i zračna špedicija; prema vrsti prevoza: brzovozna, sporovozna, 
ekspresna, vagonska, denčana, zbirna, masovna i čarterska špedicija. prema saobraćajnom smjeru: špedicija za Sjevernu Europu, 
Bliski istok, Daleki istok prema predmetima otpreme: špedicija drva, ruda, namještaja. 
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